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حمیدرضا عرب

روزنامه‌نگار
خ حسابی فر

روزنامه‌نگار پیام ساپینتو به هواداران استقلال: 
ما هرگز تسلیم نمی‌شویم

در دیدار حساس استقلال و ذوب‌آهن در 
ورزشگاه شهرقدس، تیم استقلال نیمه اول را 
با عملکردی نه‌چندان رضایت‌بخش پشت سر 
گذاشت و گویی شکست در انتظار آبی‌پوشان 
بود. اما نیمه دوم شرایط به کلی دگرگون شد؛ 
تعویض‌های پی‌درپی و تغییرات تاکتیکی 
ساپینتو که در ابتدا شاید محل تردید بود 
به‌تدریج توانست روح تازه‌ای به تیم ببخشد.
بازیکنان با انرژی بیشتر و انگیزه مضاعف 
به میدان بازگشتند و این تغییرات در کنار 
حمایت بی‌وقفه و شورانگیز هواداران، فضای 
بازی را به نفع استقلال تغییر داد. در این 
شرایط حساس، رامین رضاییان نقش کلیدی و 
حیاتی ایفا کرد؛ او در دقایق پایانی بازی با گلی 
تماشایی و سرنوشت‌ساز توانست آبی‌پوشان را 
از وضعیت بحرانی خارج کند و امید استقلال 
را زنده نگه دارد. این گل نه‌تنها نتیجه تساوی 
را حفظ کرد، بلکه انرژی و امید را بار دیگر 
در دل بازیکنان و هواداران استقلال شعله‌ور 
ساخت. هوادارانی که از ابتدا تا انتهای بازی 
با شور و اشتیاق تمام تیم‌شان را حمایت 
کردند و این پشتوانه پرشور به‌وضوح در زمین 

تأثیرگذار بود.
رامین رضاییان با آن گل حیاتی، در روزی که 
استقلال نیازمند یک نقطه عطف بود، ناجی 
تیم شد و نشان داد چگونه یک لحظه می‌تواند 
سرنوشت یک بازی و حتی فصل را دگرگون 
سازد. ساپینتو نیز با وجود تمام انتقادات و 
فشارها، با مدیریتی هوشمندانه و اعتماد به 
بازیکنانش، توانست تیم را از وضعیت نامساعد 
نیمه اول به نقطه‌ای برساند که با تمام وجود 
برای کسب امتیاز می‌جنگد و این موضوع 
باعث شده همچنان در دل هواداران استقلال 

جایگاهی ویژه داشته باشد.
این بازی بیش از هر چیز داستانی بود از 
ایستادگی، همدلی و امید؛ جایی که مربی، 
بازیکنان و هواداران با هم نشان دادند که 
هرگز نباید در برابر شرایط سخت تسلیم 
شد و همواره باید برای بازگشت و موفقیت 

تاش کرد.
بازگشت استقلال در این دیدار، عاوه بر 
کسب یک امتیاز مهم بار دیگر اثبات کرد 
که این تیم با وجود چالش‌ها و سختی‌ها 
هنوز زنده و پرقدرت است. رامین رضاییان 
نیز به‌عنوان یکی از نمادهای این بازگشت 
قدرتمند و پرشور در فصل جاری، نقش کلیدی 
را ایفا می‌کند. این بازگشت، پیامی بود از سوی 
ساپینتو به هواداران که استقلال هرگز تسلیم 

نخواهد شد.

انتقاد تند اسکوچیچ از دفاع اتوبوسی مس

این مدل بازی را تمام کنید
در نشست خبری پس از دیدار تیم‌های تراکتور و مس رفسنجان 
ــان رسید، دراگان اسکوچیچ،  ــه پای ــا تساوی بدون گل ب که ب
سرمربی تیم تراکتور، بشدت از سبک بازی حریف انتقاد کرد. 
اسکوچیچ با ابراز نارضایتی از نتیجه بازی گفت: »قطعاً از این 
تساوی راضی نیستم. ما در طول ۹۰دقیقه توانستیم تیم حریف 
را تحت فشار قرار دهیم و حملات پیاپی روی دروازه‌شان ایجاد 
کنیم، اما متأسفانه فرصت‌های زیادی را از دست دادیم.« وی 
افزود: »مشخص بود که مس رفسنجان از همان ابتدا به‌دنبال 
دفاع اتوبوسی است و برنامه‌شان وقت‌کشی بود. به بازیکنانم 
هیچ انتقادی ندارم؛ آنها نهایت تلاش خود را انجام دادند. اما 
ناراحتی من از موقعیت‌های از دست رفته است. بازیکنان 
ــوان خود را گذاشتند اما متأسفانه این تلاش‌ها به گل  تمام ت
تبدیل نشد.« سرمربی تراکتور تبریز ادامه داد: »این موضوع 
ــازی تکرار می‌شود. از  وقت‌کشی و دفاع اتوبوسی در هر ب
همان دقیقه اول هر مسابقه، تیم مقابل به‌جای بازی به‌دنبال 
وقفه‌اندازی و وقت‌کشی است، این دیگر فوتبال نیست. وقتی 
تیم ما در بازی جا می‌افتد و موقعیت‌های متوالی خلق می‌کند، 

بازیکنان حریف روی زمین می‌افتند و بازی متوقف می‌شود.«

رکوردشکنی در قلعه‌حسن‌خان
ــر، استقلال و ذوب‌آهن در ورزشگاه  در هفته دوم لیگ برت
شهدای شهرقدس به تساوی ۳-۳ رسیدند؛ نتیجه‌ای که 
ــا بازگشت دیدنی شاگردان ریکاردو ساپینتو همراه بود و  ب
استقلال را هم به جمع تیم‌های ۴امتیازی لیگ اضافه کرد.

این مسابقه برای نخستین‌بار در تاریخ تقابل‌های دو تیم 
ــدار استقلال و  ــه پرگل‌ترین دی ــا شش گل دنبال شد و ب ب
ذوب‌آهن در تاریخ لیگ برتر تبدیل شد. پیش‌تر در فصل 
ــدار دو تیم با  اول، لیگ یازدهم و لیگ هجدهم، نتیجه دی
تساوی ۲-۲ به پایان رسیده بود، اما این‌بار داستانی متفاوت 
رقم خورد. ذوب‌آهن نیز با گشودن دروازه استقلال برای 
هفتمین بار در سه بازی اخیر، رکوردی خاص را به‌نام خود 

ثبت کرد تا بر جذابیت‌های این تقابل پرهیجان بیفزاید.

موعود بنیادی‌فر تهدید جانی شد
در جریان دیدار تیم‌های فولاد خوزستان و ملوان بندرانزلی 
در هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران، هواداران منتسب به 
تیم فولاد با در دست داشتن بنری حاوی پیامی تهدیدآمیز، 
موعود بنیادی‌فر، داور جنجالی فوتبال کشور را مورد تهدید 
ــد. این واکنش شدید هواداران پس از دو  جانی قرار دادن
تصمیم جنجالی بنیادی‌فر در دیدار قبلی فولاد برابر چادرملو 
ــه اخراج یک بازیکن  صورت گرفت؛ تصمیماتی که منجرب
فولاد و اعلام پنالتی علیه این تیم اهوازی شد و بازتاب‌های 
گسترده‌ای در رسانه‌ها داشت. به گزارش ایسنا، در حالی که 
فولاد در ورزشگاه خانگی خود به‌مصاف ملوان رفته بود، بنری 
در دست هواداران دیده شد که متن تهدیدآمیزی خطاب به 
داور مسابقه بر آن نوشته شده بود.هنوز واکنش رسمی از 
سوی موعود بنیادی‌فر یا مسئولان فدراسیون فوتبال نسبت 
ــار دیگر  ــه این تهدید منتشر نشده است، اما این اتفاق ب ب

اهمیت امنیت و آرامش در ورزشگاه‌ها را یادآوری می‌کند.
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نباید فوتبال ایران را با دنیا مقایسه کنیم

حدادی‌فر: اگر باهوش‌تر بودیم استقلال را می‌بردیم
سرمربی تیم فوتبال ذوب‌آهن اصفهان پس 
از تساوی هیجان‌انگیز ۳-۳ برابر استقلال، با 
نگاهی واقع‌بینانه به عملکرد تیمش اشاره کرد که 
می‌توانستند با کمی دقت و هوشمندی بیشتر، به 

پیروزی برسند.
قاسم حدادی‌فر در نشست خبری پس از این دیدار 
گفت: »بازی بسیار خوبی بود. مسابقه‌ای که در آن 
۶ گل زده شود، نشان از کیفیت بالای بازی دارد. اگر 
ما باهوش‌تر بازی می‌کردیم، قطعاً می‌توانستیم هر 

سه امتیاز این بازی را به دست آوریم.«
وی افزود: »بازیکنانم مردانه جنگیدند. البته نقاط 
ضعف زیادی در تیم داریم که باید در هفته‌های 

آینده روی برطرف کردن آنها تمرکز کنیم.«
حدادی‌فر درباره تأثیر اشتباهات فردی بازیکنان 
استقلال در گل‌های ذوب‌آهن بیان کرد: »ما با 
چهار مدافع بازی کردیم و توانستیم دو گل به ثمر 
برسانیم. اگر پنج مدافع به‌کار می‌گرفتیم شاید 
می‌توانستیم نتیجه را حفظ کنیم. متأسفانه دو 
هفته است که اشتباهات فردی باعث گل خوردن ما 
می‌شود و این مسأله نیازمند اصلاح جدی است.«

او در پاسخ به اعتراض بازیکنان استقلال نسبت به 

وقت‌کشی بازیکنان ذوب‌آهن گفت: »بازیکنان ما 
تحت فشار زیادی بودند و گرفتگی عضله در چنین 
شرایطی طبیعی است. بازی مقابل تیم بزرگی مثل 
استقلال همیشه سخت است. با توجه به اینکه تیم 
ما جوان است، باید بیشتر روی بهبود وضعیت بدنی 
بازیکنان کار کنیم.« حدادی‌فر ادامه داد: »ما تمام 
تلاش‌مان را کردیم تا پیروز شویم، اما اشتباهات 
جزئی از فوتبال است. اگر دروازه‌بان حریف ضربه 
بازیکن ما را مهار نمی‌کرد، نتیجه ممکن بود ۲-۴ 
به سود ما تمام شود. باید بیشتر کار کنیم تا این 

اشتباهات کاهش یابد.«
سرمربی ذوب‌آهن درباره دلیل پایین بودن کیفیت 
لیگ ایران در هفته‌های نخست در مقایسه با 
کشورهای صاحب‌فوتبال گفت: »نمی‌توانیم 
خودمان را با آنها مقایسه کنیم. مشکلاتی در 
چمن‌ها و زیرساخت‌ها داریم و حتی امکان 
اردوهای منظم برای تیم‌ها و بازیکنان فراهم 
نیست. برای داشتن فوتبالی باکیفیت، باید 
زیرساخت‌ها را تقویت کنیم. حتی در آسیا هم 
عقب‌تر هستیم و نیازمند ایجاد تغییرات اساسی 

هستیم.«

مربی استقلال گفت: داور از ابتدای بازی 
مقداری عصبانی بود و نتوانست روی خطاها 

کنترل خوبی داشته باشد.
خسرو حیدری در نشست خبری پس از تساوی 
۳ بر ۳ استقلال مقابل ذوب‌آهن، گفت: بازی 
خیلی زیبایی مخصوصاً در نیمه دوم شاهد 
بودیم. ما بازی آنها را می‌شناختیم و ساپینتو 
نقاط ضعف و قوت حریف را بعد از بازی با 
تراکتور گوشزد کرد و خواست بازی تراکتور را 
فراموش کنند چون وقتی بازی را ببرید ۲ یا 
۳روز خوشحالی می‌کنید. بازی گره خورد و ما 
عقب افتادیم، آمدیم جبران کنیم، گل سوم 

را خوردیم.
وی افزود: نیمه دوم خیلی خوب بودیم، مثل 
بازی با تراکتور و حتی می‌توانستیم بازی را 
ببریم. هیچوقت به داور اعتراض نداشته‌ام 
اما نمی‌دانم چرا داور یک مقدار عصبانی بود و 
حتی به یکی از اعضای کادر فنی ما که نشسته 
بود و با بازیکنان خودمان صحبت می‌کرد 
کارت زرد اشتباه داد. داور روی خطاها خیلی 
نتوانست مدیریت کند و امیدوارم سهوی باشد. 

ما همیشه از داوری ضربه خورده‌ایم و استقلال 
همیشه مظلوم بوده است. فینال حذفی ۲سال 

قبل دیدید ساپینتو چطور اخراج شد.
مربی استقلال ادامه داد: چون ما تقریباً تیم 
خوبی جمع کرده‌ایم خیلی از افراد ناراحت 
هستند و شروع کردند دوباره به استقلال ضربه 
بزنند. دشمنان استقلال همیشه مشخص 
هستند. وقتی بازیکنی مثل آسانی یا بازیکنان 
خارجی دیگر را می‌آوریم روی کیفیت تیم تأثیر 
می‌گذارد و برخی فکر می‌کنند جا مانده‌اند 
و استقلال تیم خوبی شده است. از آنجا 
که تیم دیر بسته شد یک مقدار ناهماهنگی 
وجود دارد و سعی می‌کنیم در تعطیلات آنها 

را برطرف کنیم.
حیدری افزود: امیدوارم ساپینتو زودتر بازگردد. 
فکر می‌کنم ساپینتو از همه ما ایرانی‌تر است. 
در دوران جنگ وقتی صحبت می‌کردیم خیلی 
اشتیاق داشت به ایران بیاید و این جای تحسین 
دارد. امیدوارم آقای تاج و کسانی که تصمیم‌گیر 
هستند، کاری کنند ساپینتو زودتر روی نیمکت 

بنشیند.

فرار نفسگیر آبی‌ها در شب طوفانیفرار نفسگیر آبی‌ها در شب طوفانی
آنالیز ویژه روز پایانی هفته دوم لیگ بیست و پنجمآنالیز ویژه روز پایانی هفته دوم لیگ بیست و پنجم

 
روز دوم از هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران، 
پرگل و هیجان‌انگیز،  به لطف دو مسابقه 
از استانداردهای معمول خود ظاهر  فراتر 
شد. در مهم‌ترین بازی، استقلال در اولین 
میزبانی فصل خود در تهران، در یک جدال 
پرهیجان و پرگل، مقابل ذوب‌آهن اصفهان 
متوقف شد. هواداران استقلال که برای کسب 

دومین پیروزی متوالی به ورزشگاه آمده بودند، 
با نمایش جسورانه و برنامه‌ریزی‌شده تیم 

اصفهانی غافلگیر شدند.
ذوب‌آهن با گل‌های زودهنگام در دقایق ۱۴ و 
۲۲، شوک بزرگی به آبی‌ها وارد کرد. در این 
میان، علیرضا کوشکی ناجی استقلال شد و 
با یک گل زیبا در نیمه اول، تیمش را به بازی 
برگرداند. ورود بازیکنان جدید خارجی مانند 
یاسر آسانی و داکنز نازون نیز برای ساپینتو 
خوش‌یمن بود و نشان داد که این بازیکنان 
می‌توانند در ادامه فصل کمک‌های ویژه‌ای به 

استقلال کنند. با این حال، تساوی دراماتیک 
استقلال در نهایت با ضربه سر هوشمندانه 
رامین رضاییان در وقت‌های تلف‌شده رقم 
خورد تا بازی با نتیجه‌ای عادلانه به پایان برسد.
 در دیگر بازی پرگل این هفته، شمس آذر 
قزوین و چادرملو اردکان با تساوی ۴-۴، یک 
به تنهایی  انداختند و  راه  به  جشنواره گل 
میانگین گلزنی لیگ را بالا بردند. در همین 
حال، تراکتور تبریز در رفسنجان مقابل مس 
به تساوی بدون گل رسید و بار دیگر نشان 
داد که تیم دراگان اسکوچیچ برای گلزنی با 

ادامه  چالش‌های جدی مواجه است. در 
شگفتی‌سازی‌های این هفته، فجرسپاسی، تیم 
دوست‌داشتنی پیروز قربانی، پس از متوقف 
کردن پرسپولیس در تهران، این بار گل‌گهر 
را در شیراز با یک گل شکست داد. این تیم 
با ارائه یک فوتبال جذاب، مالکانه و تهاجمی 
ثابت کرد که می‌توان با تیمی کم‌هزینه هم 
فوتبال زیبا بازی کرد و هم نتیجه گرفت. 
ایران سه‌شنبه شب،  در مجموع، فوتبال 
 یک تجربه دلچسب و پر از هیجان را پشت 

سر گذاشت.

هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران با نمایش‌های 
خیره‌کننده و پرگل ادامه یافته است؛ جایی که 
۱۵گل در تنها ۴دیدار به ثمر رسیده و این یعنی 
میانگینی نزدیک به ۴ گل در هر بازی! آماری که 
خود به تنهایی گویای شور و هیجان بی‌نظیر 
این فصل است و نشان می‌دهد فوتبال ایران 
در حال تجربه روزهایی است که کمتر دیده 

شده است.
وقتی توپ به این سرعت و تعداد به تور 

دروازه‌ها می‌نشیند، معنایش این است که 
خط حمله تیم‌ها در بهترین فرم ممکن قرار 
دارد و هر مهاجمی دلش می‌خواهد با ضربه‌ای 
جادویی نامش را در ذهن‌ها حک کند. اما در 
سوی دیگر، دفاع‌ها هم باید هشیارتر از همیشه 
باشند؛ چراکه با چنین حجم گلزنی، هیچ تیمی 
نمی‌تواند از دروازه‌اش بسادگی محافظت کند.

۱۵گل در ۴بازی، چیزی فراتر از یک آمار معمولی 
است؛ این یک انقاب هجومی است که 

حتی خوش‌بین‌ترین تحلیلگران هم قادر به 
پیش‌بینی‌اش نبودند. این اعداد نه‌فقط آمار، 
بلکه نویدبخش لیگ برتری است که هر هفته 
پر از شگفتی‌های تازه و دقایقی نفسگیر برای 

تماشاگران خواهد بود.
اگر بخواهیم دقیق‌تر نگاه کنیم، این میزان 
و  رنگارنگ  ره  ا جشنو یک  ل  د معا گلزنی 
پرهیجان است؛ جایی که هر بازی می‌تواند 
داستانی متفاوت، با قهرمانانی تازه و لحظاتی 

فراموش‌نشدنی رقم بزند. هیچ دیداری قابل 
پیش‌بینی نیست و همین عدم قطعیت است 

که هیجان فوتبال را دوچندان می‌کند.
پس باید منتظر ماند و دید، آیا این روند 
صعودی گلزنی ادامه خواهد داشت یا دفاع‌ها 
تدابیر تازه‌ای برای مهار طوفان گل‌ها خواهند 
اندیشید. اما یک چیز مسلم است؛ این لیگ، 
در حال نوشتن داستانی است که هواداران 

برای سال‌ها آن را به یاد خواهند سپرد.

حال خوب فوتبال ایران با نمایش‌های پرگل و مهیج

فرار نفسگیر آبی‌ها در شب طوفانی
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قهرمانان بزرگ کشتی ایران را که دیگر در میان ما رساند؛ شاید بد نباشد در قالب یک تیم رؤیایی، یاد رقم زد. در این میان، این تلخی ها به ذهن مان ایده ای هم در یک روز، شرایطی سخت و تلخ برای کشتی ایران درگذشت امامعلی حبیبی و رضا سوخته سرایی، آن 
کنار تختی و ناگهان می بیند جوان ترکه ای با کلی تصور کنید حالا در دنیای باقی، فردین نشسته است نیستند، زنده کنیم.

می شود. وارد  تصور کنید علیرضا سلیمانی در گوشه ای نشسته و مدال 

دوست داشتنی.ملحق خواهد شد. وای که چه بزم زیبایی است، چه ناگهان متوجه می شود رفیق شفیقش به زودی به او  نه، اشتباه نکنید؛ او طلا نگرفت، اما همان برنز باعث محمدعلی فرخیان می رسد؛ قهرمان ۱۹۶۵ منچستر. که مدال المپیک دارند، اما بعد از آنها تازه نوبت به خجسته پور، محمود ملاقاسمی و محمدمهدی یعقوبی وای که چه دشوار است کارش در سبک وزن؛ محمدعلی حبیب الله بلور هم نشسته و ترکیب تیم را می چیند. فردین آنجا باشد و رفقایش رنج بکشند؟اطرافیان خوش نگذرانند؟ مگر می شود محمدعلی می شود جایی سلیمانی و سوخته سرایی باشند و می گذرد. معلوم است که خوش می گذرد؛ مگر تصور کنید چقدر به سلیمانی و سوخته سرایی خوش صحنه ای 

ج از ایران. چقدر سخت است انتخاب کردن از میان این همه شد ایران قهرمان جهان شود، آن هم خار
! ن پا می کند؛ توفیق قهرما به  بودند؛ به اندازه تاریخ، در همان یک دوره، مدال تصور کنید یک دوره المپیک که همه اینها با هم اگر با هم به جهانی می رفتند، چه می کردند؟ وای، و البته غلامرضا تختی، چه یلان هایی! این همه ستاره واقعاً چه تیمی می شد؛ عباس زندی، امامعلی حبیبی و توفیق بود که روی جلد روزنامه ها رفت.این تیم برمی آید! یکی از آن عکس ها، تمرین فردین ایران، چه انتخاب دشواری دارند. چه عکس هایی از جهانبخت و محمدعلی فردین، دو آدم حسابی ورزش وزن ۷۴ کیلوگرم غوغایی 

. فتند می گر

تیم رؤیایی در بهشتوقتی‌قهرمانان‌کشتی‌دور‌هم‌جمع‌می‌شوند
محسن وظیفه

روزنامه نگار

57
Kg

61
Kg86

Kg

74
Kg

65
Kg

92
Kg

97
Kg

125
Kg

79
Kg

70
Kg

م آزاد خالی از ستاره است وزن اول تیم ملی کشتی هر چقدر که این روزها  تما شته  گذ ر  د ما  نیست. محمد مهدی برتر این وزن اصلاً آسان و یا حتی دو الی سه نفر بودند. انتخاب نفر برتر ستاره ها برای همین وزن ا

یعقوبی دارنده مدال نقره المپیک و برنز جهان، محمد علی خجسته پور دارنده مدال نقره المپیک، نصرالله سلطانی نژاد دارنده مدال نقره جهان و محمدعلی 

فرخیان دارنده مدال نقره جهان همه از بهترین های دنیا بودند. یعقوبی و خجسته پور مدال المپیک دارند اما باید محمدعلی فرخیان را هم به این جمع اضافه 

ج از خانه قهرمان دنیا کرد. بنابراین این  کرد. فرخیان قهرمان مسابقات جهانی منچستر است. او یک نقره گرفت اما با همین نقره تیم ملی کشتی آزاد ایران را خار
سه نفر می توانند، در وزن اول تیم رؤیایی بهشتی ها قرار بگیرند.

امامعلی حبیبی دارنده چهار مدال طلای جهان و المپیک که به تازگی به دوستان قدیمی اش پیوسته نفر اول این 

وزن می تواند باشد. کما اینکه در دوران قهرمانی هم در اوزان 67 و 73 کیلوگرم کشتی گرفته بود. محمد فرهنگ 

دوست چهره با فرهنگ و دوست داشتنی کشتی ایران که بعد از چهارمی در کشتی فرنگی قهرمانی جهان به کشتی 

جهان و المپیک هم دیگر چهره دوست داشتنی این وزن است.آزاد پیوست، دو مدال نقره جهان را کسب کرد. او دیگر چهره مهم این وزن است. عبدالله مجتبوی دارنده مدال برنز 

این تیم رؤیایی وزن 61 گرفتند اما می توانند در یا 57 کیلوگرم کشتی مختلفی از جمله 62 و دوران خودشان در اوزان است. ستاره هایی که در انتخاب بسیار سخت در وزن 61 کیلوگرم هم 

کیلوگرم را به نام خودشان بزنند. شمس الدین سیدعباسی دارنده مدال طلا و دو مدال نقره جهان و همچنین مدال برنز المپیک، ناصر گیوه چی دارنده مدال نقره 

المپیک، محمدرضا نوایی دارنده مدال برنز جهان، حسین ابراهیمیان دارنده مدال نقره جهان، چهره های شاخص کشتی ایران بودند که متأسفانه دیگر در میان 

شد هم می تواند در این فهرست قرار بگیرد.ما نیستند. دو مدال دار المپیک یعنی سید شمس الدین سیدعباسی و ناصر گیوه چی می توانند برترین باشند. البته محمدرضا نوایی هم که بعدها مفسر کشتی 

غلامرضا تختی اسطوره بی بدیل کشتی ایران در دوران قهرمانی در وزن 79 کیلوگرم کشتی گرفت اما در ترکیب 

تیم رؤیایی می تواند در وزن 86 کیلوگرم باشد، کنار ستاره هایی چون حسین نوری و حسین تهامی که به لحاظ 

افتخارآفرینی هم ردیف تختی نبودند. تختی سه طلا و دو نقره جهان و یک طلا و دو نقره المپیک را در کارنامه دارد 

اما محبوبیت او به خاطر مدال هایش نبود. حسین تهامی هم با یک مدال برنز شاید خیلی افتخارآفرین نبوده 

بودن در کنار این ستاره ها قرار می گیرد.باشد اما او هم در دسته پهلوانان آن دوران قرار دارد. حسین نوری هم که رفیق مشترک تختی و فردین بوده اما با وجود بدون مدال 

ابوطالب ابوطالبی دارنده چهار مدال برنز جهان و المپیک و حاج 
ح کشتی  محمد خادم ازغدی دارنده مدال نقره جهان دو چهره مطر
ایران بودند که می توانند در این وزن به ترکیب رؤیایی برسند. البته 
طالبی کشتی گیر وزن 52 و 57 کیلوگرم بود اما او باید در وزن بالاتری 
کشتی می گرفت که احتمالاً به دلیل ترافیک اوزان، مجبور به حضور 
در اوزان پایین شده بود و در نهایت هم به دلیل کاهش زیاد وزن 
دچار مشکل شد. سال ها به دلیل بیماری حاصل از عوارض کاهش 
وزن در بستر ماند و در نهایت بعد از چند سال تحمل درد درگذشت. 

اوزان سنگین کم تعداد اما ارزشمند هستند. ابوالفضل انوشری یکی از قهرمانان 
بدشانس اما شایسته کشتی ایران است. البته او در اوزان سنگین تر می توانست 
قرار بگیرد. دو مدال برنز جهان در سال های 1966 و 1969 از او یک چهره منحصر 
به فرد ساخته است. تیم ملی کشتی آزاد در جهانی 1966 بعد از قهرمانی سال قبل 
کشتی ایران در جهانی منچستر 1965 با تغییر چهره وارد این مسابقات شد که فقط 
تهامی بودند که هر سه حالا در دیار باقی کنار هم نشستند.یک طلایی داشت آن هم عبدالله موحد بود. سه مدال آور دیگر انوری، طالبی و 

بازوبند پهلوانی را به بازو بست و رفاقت پهلوان باشی کشتی ایران که سه بار قرار می گیرد، علیرضا سلیمانی است. نفرات که حالا در ترکیب تیم رؤیایی هم علاقه مندان به کشتی بمانند. یکی از این نگرفتند اما مرام آنها باعث شد تا در دل از یادها نرفتند. اگرچه مدال هم زیاد خیلی به دلش نشستند و هیچ وقت کشتی ایران قهرمانانی داشته که گاهی 
او با علیرضا سوخته سرایی هرگز از یادها نمی رود. سلیمانی در جهانی 1989 اولین طلای 
جهانی کشتی ایران را بعد از انقلاب به دست آورد. سلیمانی، اصلان خادراتسف را در نیمه 
نهایی و بوریس بوم گارتنر را در فینال شکست داد تا مدال طلا بگیرد و این تیتر در رسانه های 

آن زمان امریکا نقش ببندد: »علی شیطان بزرگ را شکست داد.« 

سوخته سرایی با مدال برگشت. البته 1978 و 1981 دو رویداد مهمی بود که نقره در جهانی برای ایران کسب کرد، بپذیرد. رضا سوخته سرایی دو مدال حاضر نبود این چهره و قیافه جدید را خود را از دست داده بود اما کسی مدتی بود به دلیل بیماری وزن اصلی سنگین وزن دوست داشتنی ایران که از دست دادن قهرمانش عزادار است. چند روزی است که کشتی ایران بابت 
او هم از نسل سوخته ایران است و شاید اگر با شرایط آن موقع روبه رو نمی شد کلی مدال 
بهشت و چقدر ما دلتنگ این تیم هستیم.می گرفت. او بهترین فوق سنگین تیم رؤیایی در بهشت است. چه تیمی تشکیل شده در 

را دگرگون می کند. چه رسیدن به اسامی بعضی از چهره ها واقعاً  انسان  ایران به پهلوانی و سفره داری شهرت پیدا طلای جهان است اما نامش در کشتی پهلوانان کشتی ایران است. او دارنده مدال پهلوان عباس زندی یکی از این قهرمانان و خاطرات افتخار آمیز آنها مانده است. دلاورانی در کشتی ایران بودند و حالا فقط حال 

کرد. نبی سروری هم یکی دیگر از قهرمانان بزرگ کشتی ایران است که از قضا در عرصه مربیگری نقش مهمی را در کشتی آزاد ایران ایفا 
کرد. او قهرمانی جهان را در کارنامه دارد هم به عنوان کشتی گیر و هم به عنوان سرمربی.

این دو واقعاً چهره های کم نظیری لحاظ اخلاقی و هم به لحاظ محبوبیت بی بدیل کشتی ایران بودند. هم به طلای جهان و برنز المپیک دو ستاره جهان و توفیق جهانبخت دارنده مدال محمدعلی فردین دارنده مدال نقره 
 . ند حیف است که این دو ابرستاره در بود

ترکیب تیم رؤیایی ایران جایی نداشته باشند. فردین و توفیق هم با هم رفیق بودند و هم رقیب که هیچ کس دوران خوب رقابت این دو را 
نمی کند.  فراموش 

خوشا به حال آنها که آن دوران را درک کردند. دیدن فردین و توفیق روی تشک، هر علاقه مند به کشتی را سر کیف می رساند.
دنیا  آن  در  حال  بهترین  الان  و حالا جمعی از بهترین های تاریخ را در بهترین مربیان تاریخ کشتی ایران است یک پدر بالای سر آنها بود. او یکی از خودش کشف کرد و پرورش داد و مثل دارد. مربی که خیلی از این قهرمانان را بعدی یک تیم فوق العاده را در اختیار جمع کرده و البته با استعدادهای نسل که شاگردان و فرزندانش را دور خودش متعلق به حبیب الله بلور باشد. کسی شاید 

اختیار دارد.

سرمربی

داور
هر تیمی برای حضور در مسابقات یک داور هم در کنارش داشت و حالا 
این تیم رؤیایی هم یک داور دارد. کیومرث ابوالملوکی داور بین المللی 
کشتی که البته مربی هم بود و نام اولین مربی تاریخ کشتی ایران را هم 
یدک می کشید. مردی بی نهایت مهربان و مظلوم که در نهایت غربت و 
مظلومیت به خاک سپرده شد. او سال ها در کشتی ایران زحمت کشیده 
در اوج مظلومیت به خاک سپرده شد.بود و به چند نسل کشتی ایران خدمت کرد اما وقتی دارفانی را وداع گفت 
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